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TESTE DE AVALIACAO

1- O movimento de qualquer corpo é classificado em fungdo de dois
parametros. Quais?
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2- Indigue os tipos de movimentos estudados, tendo em conta os
parametros referidos na questao anterior.
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3- O grafico a seguir representa a velocidade escalar de um mével durante
15 s de movimento. Com base no grafico responda:
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b) Que tipo de movimento estd descrito pelo mOvel no intervalo de

tempo entre 5 Siel /IO s?
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c) Qual a aceleragao média entre /IO = e /|5 S?
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(//ﬁ d) Qual a distancia percorrida no intervalo entre O s e 15158 A &
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('/L a- Indique qual das figuras representa corretamente os vetores velocidade (
v —) e acelera¢do ( a —) de uma particula em movimento circular
uniforme, no sentido indicado. Justifique a sua opg¢ao.
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5- Uma particula descreve um MCU de raio 5 m e com frequéncia 4 Hz.
Adote m = 3,14. Determine:
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~d) omaddulo da aceleragdo centripeta. //(
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/- 6-Distinga transformacdo de movimento e transmissdo de movimento.
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7-Dé 2 exemplos de mecanismos de transmissdo de movimento e 2 de
transformagao de movimento.
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’ij«, 8- Considere que na figura seguinte tenhamos um mecanismo de

[’ engrenagens de um motor de redugdo que consiste em 4 polias dentadas
A, B, C, e D e de raios, respectivamente, RA, RB, RC e RD. O motor aciona a
engrenagem A, com frequéncia f, que gira a engrenagem B, através do
contato de seus dentes. As engrenagens B e C sdo concéntricas e uma
acoplada a outra através de um eixo. Finalmente a engrenagem C, em
contato com D, transmite a ela uma rotagdo de frequéncia f’. Sabendo-se
gue as engrenagens se movimentam sem escorregamento entre si e que
RB = RD = 5RA = 5RC, podemos afirmar que a frequenaa f sera de

b) f/5.
¢) 10.
d) f/15.
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1, 9-Nafigura, estdo representadas duas polias, A e B, com raios RA < RB,
(/1, acopladas por um eixo.

1

E correto afirmar:

\/@ As velocidades angulares dos pontos periféricos da polia A s3o .
iguais as dos pontos periféricos da polia B.
b) As velocidades angulares dos pontos periféricos da polia A s3o
maiores do que as dos pontos periféricos da polia B.

c) As velocidades lineares dos pontos periféricos da polla A sdo iguais
as dags pontos periféricos da polia B.
As velocidades lineares dos pontos periféricos da polia A s3o

maiores do que as dos pontos periféricos da polia B.
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